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چرتکه 3

راغفر:

در شرایط فعلی یارانه 10 برابری 
هم دردی را دوا نمی‌کند

قیمت  2000  تومان  /    شماره  971 دوشنبه 6 دی   1400  /   22 جمادی‌الاول 1443  / 27 دسامبر   2021

نماینده پیشین مجلس خاطر نشان کرد: 
پراکندگی و آشفتگی و جزیره‌ای به مسائل فکر کردن 
تنها در مسائل اقتصادی وجود ندارد؛ بلکه در مسائل 

سیاسی هم این رویه وجود دارد.
مهدی آیتی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره این‌که این 
روزها مشاهده می‌شود تصمیمات اقتصادی در دولت 
دارای یک متولی نیست و ناهماهنگی در این تیم 
مشاهده می‌شود؛ به طوری که محسن رضایی معاون 
اقتصادی دولت از پرداخت یارانه‌ ۸۰۰ هزار تومانی در 
دی ماه خبر می‌‌دهد اما وزیر اقتصاد می‌گوید تاریخ 
پرداخت این یارانه مشخص نیست، گفت: امروز 
کشور با مشکلات داخلی و خارجی روبه‌رو است و 
باید به طور موازی  هر دو مشکل موجود را حل کنیم 

تا از بن‌بست و انسداد خارجی و داخلی خارج شویم.
این نماینده پیشین مجلس با اشاره به مشکلات 
داخلی ادامه داد: مشکل داخلی کشور این است 
که یک پراکندگی، آشفتگی و بی‌نظمی در تمام 
سازمان‌ها و ارگان‌های حاکمیت از جمله در دولت 
وجود دارد؛ که شما این پراکندگی و تضاد در نظریات 
و اختلافات آرای کارشناسی را در دولت، مجلس، 

ارگان‌ها، و برخی نهادها مشاهده می‌کنید.
 وی با بیان این‌که در حال حاضر تضادهای 
سیاسی و اقتصادی در داخل کشور وجود دارد به 
طوری که چند نظریه اقتصادی را برای سروسامان 
دادن به مشکلات کشورمشاهده می‌کنید، 
اظهارداشت: به طور مثال امروز مطرح می‌شود 
یارانه نقدی پرداخت شود یا غیر نقدی؟ چگونه 
باید دهک‌های پایین را از دهک‌های بالا جدا کنیم 
که توزیع منابع عادلانه صورت گیرد؟ و یا در طرحی 
که جدیدا مطرح شده است به هر کد ملی مثلا روزی 
هزار تومان سهمیه بنزین پرداخت می‌شود که 
کارشناسی‌های مختلفی درباره‌اش مطرح می‌شود 
که به اعتقاد من همین امر می‌تواند بعدها فساد 

ایجاد کند.
آیتی با اشاره به اینکه تشتت و آشفتگی در آرا 
و نظرات دولت دیده می‌شود، گفت: آقای رئیسی 
معاون اول‌شان آقای مخبر را رئیس تیم اقتصادی 
می‌گذارد و بعد یک دفعه آقای محسن رضایی را 
معاون اقتصادی خودشان قرار می‌دهد! آن هم در 

شرایطی که آقای رضایی خودش را بسیار بالاتر از 
آقای مخبر می‌داند و شاید هم این احساس را دارد 
که او به عنوان معاون اقتصادی باید تصمیم نهایی 
را بگیرد و حرف آخر را بزند در حالی که آقای مخبر 
یک اختیاراتی دارد که وی ندارد، از همین رو  به نظر 
می‌آید آقای رضایی حالت مشاور و تشریفاتی پیدا 
کرده است تا معاون اقتصادی؛ آقای مخبر هم بیشتر 
حالت عملیاتی و میدانی دارد؛ مشخص است این 
عوامل در کنار همدیگر از یک سو باعث می‌شود 
طرح‌ها و برنامه‌های اقتصادی به نتیجه نرسد که 
خروجی‌اش گرانی، تورم و مشکلات معیشتی است، 

از یک سو هم باعث سردرگمی مردم می‌شود.
وی ادامه داد: سردگمی‌ها باعث شده است برای 
یک تصمیم‌گیری کوچک مانند ترمیم وضعیت 
حقوق فرهنگیان و  بازنسشتگان، تعیین پاداش و 

عیدی آخر سال وضعیت نامشخص 
باشد که این امر نشان می‌دهد 
انسجام و وحدت در دولت وجود 
ندارد.این نماینده پیشین مجلس 
خاطرنشان کرد: پراکندگی و 
آشفتگی و جزیره‌ای به مسائل 
فکر کردن تنها در مسائل اقتصادی 
وجود ندارد؛ بلکه در مسائل 
سیاسی هم این رویه وجود دارد. 
امروز مشاهده می‌کنیم هیأتی از 
کشورمان  در وین  برای مسائلی 
که وجود دارد مذاکره می‌کند، 
بعد روزنامه کیهان یک مرتبه علیه 
این هیأت مطلب می‌نویسد و یا به 
طور مثال در خود هیأت مذاکرات 
حرف‌های مختلف و متضاد زده 

می‌شود، مشاده می‌کنیم از قول وزیر امور خارجه یک 
حرفی زده می‌شود و  نماینده وزیر امور خارجه  آقای 
باقری‌کنی یک حرف دیگر می‌زند! و یا در سازمان 
ملل هم مشاهده می‌کنیم نماینده کشورمان در 
راستای سیاست‌های ما یک چیزی می‌گوید اما 

وزارت خارجه با وی  هاهنگ نیست.
وی تاکید کرد: با اوضاع و احوالی که امروز در کشور 
وجود دارد هر شخصی در راس دولت قرار بگیرد 
بازهم نمی‌تواند مشکلات را حل کند؛ می‌خواهد 
رئیس‌جمهور آقای رئیسی باشد یا آقای روحانی، 
نماینده‌های مجلس دهم بر سرکار باشند یا یازدهم، 
آقای قالیباف رئیس مجلس باشد یا آقای لاریجانی 
هیچ فرقی نمی‌کند کسی نمی‌تواند مشکلات را حل 
کند زیرا یک سر مشکلات ما به بیرون از کشور و به 

سیاست خارجی ما مربوط می‌شود.
آیتی بیان کرد: تا زمانی که نتوانیم روابط پولی 
بانکی‌مان را با دنیا حل کنیم، تا زمانی که نتوانیم 
نفت‌مان را آزاد در بازارهای دنیا بفروشیم، تا زمانی 
که نتوانیم سرمایه‌گذار خارجی را به کشور  یاوریم و 
از تولید داخلی حمایت کنیم، امکان ندارد مشکل 
اقتصاد کشور حل شود و الا این حرف‌های متضادی 
که در دولت و مجلس زده می‌شود هیچ کدام نسخه 
شفابخش برای برون رفت کشور از مشکلات نیست.

گفت‌وگو

مهدی آیتی:

سردرگمی‌ در دولت موجب شده وضعیت آینده نامشخص باشد

واکاوی پشت‌پرده برگشت خوردن محصولات کشاورزی ایران 

 پای سم چینی 
در میان است؟

سیاست 2

چرتکه 3

در ملاقات حسن روحانی با رهبر انقلاب چه گذشت؛

 پیام مهم 
یک دیدار

»حسن روحانی با رهبر انقلاب دیدار کرد«. 
خبر کوتاه بود اما علامت‌ سؤال‌های زیادی را در 
اذهان برانگیخت. اگر همین شش هفت ماه پیش 
بود این خبر آن‌قدر که اکنون تعجب برانگیخت، 
پرسش‌برانگیز نبود، چراکه دیدار رئیس‌جمهور 
با رهبری جزو دیدارهایی است که همیشه 
می‌توان انتظار آن را داشت هرچند که از اهمیت 

آن کاسته نمی‌شود.

پس بیراه نبود که دیروز وقتی محمد 
مهاجری، فعال رسانه‌ای اصولگرا توئیت زد 
که: »حتی اگر از محتوای دیدار اخیر یک‌ساعته 
حسن روحانی با رهبر معظم‌ انقلاب، هیچ خبری 
منتشر نشود، اصل خبر، پیام مهمی دارد برای 
اهالی سیاست. چه راست، چه چپ، چه دلواپس، 
چه...« رسانه‌ها و تحلیلگران عرصه سیاست به 

دنبال یافتن چرایی آن باشند.

فرهنگ و هنر 8

نماینده مجلس در پی وقوع تصادفات مرگبار 
جاده‌ای اخیر  خبرداد

  احتمال استیضاح وزیر راه
 به دلیل تک‌بانده بودن جاده‌ها

ابطحی و رمضان‌زاده: 
بی حکم، ممنوع الخروجیم!

 نتيجه تاريخي 
دختر اسكي‌باز در تركيه

 با حذف ارز 4200 تومانی
 قیمت مرغ 2/6 برابر می‌شود

 سوءاستفاده اقتصادی و استثمار نیروی انسانی
 با شعارهای فریبنده انجام می‌شود

پمپاژ »شر« به نام »خیریه« 
در جامعه

گروه‌های فلسطینی همزمان با تقویت احتمال وقوع 
جنگ، رزمایش برگزار کردند؛ 

مخابره پیام تهدید به تل‌آویو

دسترنج 4

شهرنوشت 6

چرتکه 3

سیاست 2

آدرنالین 7

جهان 5

رئیس‌جمهوری با اشاره به رشد ۴۰ 
درصدی صادرات محصولات غیرنفتی 
گفت: وقتی دولت تمرکز خود را بر گسترش 
تعاملات اقتصادی با کشورهای همسایه قرار 
داده و در این مسیر موفق نیز بوده، طبیعی 
است که بدخواهان به دنبال خرابکاری در 
روابط ایران با همسایگانش باشند و باید 

نسبت به این مسئله مراقب بود.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی ریاست 
جمهوری، سید ابراهیم رئیسی روز یکشنبه 
در جلسه هیات دولت گفت: اقدامات 
متعددی برای کنترل قیمت‌ها و نظارت 
بر بازار انجام شده اما وضعیت فعلی بازار به 

ما می‌گوید باید به سرعت برای مدیریت 
قیمت‌ها چاره‌اندیشی شود. رییسی با تاکید 
بر ضرورت صرفه‌جویی در مصرف گاز اظهار 
داشت: با توجه به برودت هوا رعایت الگوهای 
صرفه‌جویی در مصرف گاز برای حفظ 
پایداری شبکه و جلوگیری از قطع گاز بسیار 

اهمیت دارد و رسانه‌ها و به ویژه صدا و سیما 
باید مردم را بیش از گذشته به صرفه‌جویی 
در مصرف گاز تشویق کنند.رییس جمهور 
در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به 
برنامه دولت برای ایجاد تحول در سازمان 
اداری کشور، تصریح کرد: برای ایجاد این 
تحول نباید حتی یک روز را از دست بدهیم 
و تغییرات ضروری در سازمان اداری دولت 
باید به کارآمدی نظام اداری بیانجامد.رییسی 
ادامه داد: همه دستگاه‌های اداری باید در کنار 
تلاش برای مقابله با فساد، روابط ناسالم و 
رشوه، مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی 

در زمینه حجاب و عفاف نیز اجرا کنند.

یک فعال سیاسی درباره بودجه ۱۴۰۱ 
توصیه کرد: مجلس باید حواسش باشد و 
چکش‌کاری کارشناسانه را به شکل مناسبی 
در بودجه انجام دهد، به طوری که تصمیمات 
به مردم فشار دیگری وارد نیاورد. به این دلیل 
که مردم تحمل فشار اقتصادی بیشتر از این را 
ندارند. هرگونه فشار بیشتر بر معیشت مردم، در 

واقع به سلامت آن‌ها لطمه می‌زند.
داریوش قنبری درباره سخنان خطیب 
امام جمعه موقت تهران درباره بودجه ۱۴۰۱ در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، عنوان کرد: آنچه که از 
بودجه سال آینده استنباط می‌شود این است 
که وضعیت معیشت مردم در سال آینده بسیار 
دشوار خواهد بود و این موضوع با شعارهای 
دولت در تضاد خواهد بود و معلوم نیست این 
مشکلات به چه شکلی قرار است، حل شود.

وی افزود: در حال حاضر، دلار وضعیت خوبی 
ندارد و وضعیت درآمد مالی مردم هم خوب 
نیست افزایش حقوق با درصد خیلی کمی 
همراه است. به جد این نگرانی وجود دارد که 

سال آینده مردم چگونه می‌توانند نیازهای 
درمانی و دارویی خودشان را تامین کنند.این 
فعال سیاسی گفت: دولت در ارزیابی‌های خود 
رسیدن به تورم ۱۷ درصد را پیش‌بینی کرده 
است که فکر می‌کنم این ارزیابی خوشبینانه 
است. تورمی که ایجاد می‌شود یک تورم دو 
رقمی است که آن تورم به تورم دو رقمی فعلی 
اضافه می‌شود.قنبری تصیرح کرد:  قطعا و یقینا 
با افزایش قیمت‌ها، بالا رفتن تورم را به شکل 
بدتری پیش رو خواهیم داشت. در شرایطی که 
درآمدها افزایش چندانی نمی‌یابد، این به معنی 
سخت‌ و دشوارتر شدن وضعیت معیشتی مردم 
است. آنچه که در سال آینده درباره مهار تورم 

مدنظر دولت بوده، بودجه انقباضی است. که 
در این مدل بودجه، با توجه به سطح و افزایش 
درآمدها، بودجه انقباضی می‌تواند به کار 

کنترل تورم بیاید.
وی افزود: در کل سیاستی که دولت آن را در 
نظر دارد، برآورده نمی‌کند. از طرف دیگر فقط 
مشکل اقتصاد ایران، تورم نیست. پدیده رکود 
تورم را هم در کنار تورم داریم و این خودش 
باعث شده است که پاسخ مناسبی برای حل 
مشکلات که برخی‌ها به این راحتی تصور 
می‌کنند نباشد.وی درباره افزایش مالیات 
در بودجه ۱۴۰۱ هم گفت: برای خروج از 
رکود باید سیاست‌های خاصی از جمله کم 
کردن مالیات در پیش گرفت. در بودجه ۱۴۰۱ 
می‌بینیم که مالیات‌ها به شکل بی‌سابقه‌ای 
افزایش یافته و هدف خروج از رکود را تحقق 
نمی‌بخشد. ما وقتی با رکود مواجه هستیم 
مالیات‌ها باید کاهش یافته، قدرت خرید مردم 
افزایش پیدا کند و نهایتا مردم بتوانند با خرید 

بیشتر اقتصاد را از رکود خارج کنند.

خبر

گفت‌وگو

رئیس‌جمهور:

باید در روابط ایران و همسایگان مراقب بدخواهان  بود

قنبری در گفت‌وگو با ایلنا:

مردم تحمل فشار اقتصادی بیشتر از این را ندارند

شرکت مخابرات ایران – مخابرات منطقه گلستان در نظر دارد 
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۱۸ سال پس از زلزله مطرح شد؛

 مرمت ارگ بم
 دست‌کم ۷ سال دیگر زمان می‌برد


